

**BERNARD LOISEAU S.A.**  
**Société Anonyme au capital de 1 790 125 €**  
**Siège social : 2, rue d'Argentine 21210 SAULIEU**  
**016 050 023 RCS DIJON**

**CHIFFRES D'AFFAIRES COMPARES 2009**  
**(montants en milliers d'euros hors taxes)**

**1- Société mère (Saulieu)**

	<b>2009</b>	<b>2008</b>
1 <sup>er</sup> trimestre	548	707
2 <sup>ème</sup> trimestre	1 257	1 299
3 <sup>ème</sup> trimestre	1 539	1 668
4 <sup>ème</sup> trimestre	1 251	1 136
<b>Total cumulé au 3<sup>ème</sup> trimestre</b>	<b>4 595</b>	<b>4 810</b>

**2- Groupe Bernard Loiseau**

**1<sup>er</sup> trimestre**

	<b>2009</b>	<b>2008</b>
<b>Bourgogne</b>	<b>688</b>	<b>914</b>
dont restauration	496	656
Hôtellerie	134	190
Autres	58	68
<b>Paris</b>	<b>612</b>	<b>631</b>
Dont restauration	612	631
<b>Total 1<sup>er</sup> trimestre</b>	<b>1 300</b>	<b>1 545</b>

**2<sup>ème</sup> trimestre**

	<b>2009</b>	<b>2008</b>
<b>Bourgogne</b>	<b>1 541</b>	<b>1 625</b>
dont restauration	1 091	1 169
Hôtellerie	337	361
Autres	113	95
<b>Paris</b>	<b>566</b>	<b>630</b>
Dont restauration	566	630
<b>Total 2<sup>ème</sup> trimestre</b>	<b>2 107</b>	<b>2 255</b>

### 3<sup>ème</sup> trimestre

	2009	2008
<b>Bourgogne</b>	<b>1 894</b>	<b>2 054</b>
dont restauration	1 357	1 434
Hôtellerie	440	508
Autres	97	112
<b>Paris</b>	<b>351</b>	<b>387</b>
Dont restauration	351	387
<b>Total 3<sup>ème</sup> trimestre</b>	<b>2 245</b>	<b>2 441</b>

### 4<sup>ème</sup> trimestre

	2009	2008
<b>Bourgogne</b>	<b>1 525</b>	<b>1 447</b>
dont restauration	1 089	1 049
Hôtellerie	309	297
Autres	127	101
<b>Paris</b>	<b>750</b>	<b>738</b>
Dont restauration	750	738
<b>Total 4<sup>ème</sup> trimestre</b>	<b>2 275</b>	<b>2 185</b>

### Cumul au 4<sup>ème</sup> trimestre 2009

	2009	2008
<b>Bourgogne</b>	<b>5 648</b>	<b>6 040</b>
dont restauration	4 033	4 308
Hôtellerie	1 220	1 356
Autres	395	376
<b>Paris</b>	<b>2 279</b>	<b>2 386</b>
Dont restauration	2 279	2 386
<b>Total au 31 décembre</b>	<b>7 927</b>	<b>8 426</b>

Le 4<sup>ème</sup> trimestre 2009 a été marqué par un rebond de l'activité du groupe Bernard Loiseau de 4% par rapport au 4<sup>ème</sup> trimestre 2008, dont une augmentation de 5% en Bourgogne, et de 1.6% à Paris.

Malgré cette augmentation d'activité du 4<sup>ème</sup> trimestre 2009, le chiffre d'affaires de l'année 2009 du groupe Bernard Loiseau est en baisse de 6% par rapport à l'année 2008. Le contexte économique très dégradé depuis le 4<sup>ème</sup> trimestre 2008 est la principale cause de cette baisse.

Pour l'année 2009, la région Bourgogne représente une baisse de l'activité de 6%, et l'activité des restaurants parisiens est en retrait de 4% par rapport à l'année 2008.

Face à cette baisse d'activité, des moyens ont été mis en œuvre pour limiter les charges d'exploitation (programme d'économies d'énergie, de réduction des frais de communication et de déplacement ...) pour ajuster au mieux les effectifs au taux d'occupation, la mise en œuvre de

forfaits attractifs pour faire connaître les établissements du groupe, la baisse de la tva sur une partie du chiffre d'affaires tout en appliquant les baisses recommandées par la profession, vont limiter les impacts négatifs d'une diminution de la fréquentation, due à la crise économique.

La situation de trésorerie du groupe Bernard Loiseau est saine ; elle s'élève à 2.37 millions d'euros au 31 décembre 2009.

Aucun événement significatif pouvant atteindre la situation financière du groupe Bernard Loiseau n'est intervenu au cours du 4<sup>ème</sup> trimestre 2009.